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5. Коректування організаційно-економічного механізму антикризового 

управління. 

Висновки. Таким чином, у даний час кризисні ситуації на машинобудівних 

підприємствах обумовлені відсутністю систем контролінгу і моніторингу, оцінки 

впливу зовнішніх та внутрішніх факторів на стан галузі. Чим менше інформації про 

стан середовища має підприємство, тим більша вірогідність впливу кризисних умов на 

його діяльність. Саме тому при удосконаленні організаційно-економічного механізму 

антикризового управління необхідно приділяти особливу увагу превентивній 

діагностиці показників фінансово-господарської діяльності і показників ефективності 

діяльності підприємства, а також оцінці ефективності вже сформованого механізму 

антикризового управління. Застосування запропонованої моделі організаційно-

економічного механізму антикризового управління дозволить вчасно відслідковувати 

несприятливі тенденції в діяльності підприємства, зможе зробити кризисний процес 

більш керованим і дасть можливості використовувати фактори кризи на користь 

якісного розвитку підприємства. 
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ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СВОДНЫХ ТАБЛИЦ EXCEL ДЛЯ АНАЛИЗА ДАННЫХ 
В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ 

 
В статье проведено исследование особенностей использования инструмента сводных таблиц MS 

Excel, для анализа данных с целью повышения информационной компетентности в профессиональной 
деятельности специалистов. 

Ключевые слова: MS Excel, программное обеспечение, сводные таблицы, профессиональная 
деятельность специалиста, информационная компетентность. 

 
Постановка проблеми у загальному вигляді і її зв’язок з важливими 

науковими та практичними завданнями. Сьогодні неможливо знайти сферу, в якій 
не використовуються інформаційні технології. Усім відомо, що сучасні інформаційні 
технології істотно полегшують працю будь-якого фахівця, але й вимагають підвищеної 
інформаційної компетентності. В даний час інформаційна компетентність фахівця у 
будь-якій сфері економіки – це рівень освіченості, який визначається ступенем 
володіння засобами інформаційних технологій і навичками управління інформацією 
для успішного використання у своїй діяльності в умовах інформаційного суспільства. 

Можливості людини обмежені, а прогрес не стоїть на місці, і саме інформаційні 
технології дозволили економити час, що є найдорожчим ресурсом в сучасному світі та 
виключати «людський» фактор (виникнення помилок) в будь-якій діяльності. Тому, 
сьогодні перед керівниками вже не постає питання, як автоматизувати процеси, а як 
впровадити автоматизацію при найменших витратах на неї і якими знаннями повинні 
володіти фахівці та які саме програмні забезпечення вибрати. А, отже програмне 
забезпечення має бути доступним для встановлення на комп’ютері, недорогим, або й 
безплатним, зрозумілим і зручним у використанні. Під цей опис підходить програма 
MS Excel, яка зайняла стійке місце практично на кожному робочому місці, і без якої 
важко уявити роботу сучасного фахівця.  

Електронні таблиці містять потужні можливості для вирішення завдань, але 
зазвичай близько 50% користувачів у своїй роботі застосовують тільки їх невелику 
частку – 20%. Це може бути не тільки від відсутності в цьому необхідності, а саме від 
не знання функціональних можливостей вбудованих інструментів табличного 
редактора, з яких найпотужнішим є зведені таблиці.  

Зведені таблиці є єдиним базовим інструментом в Excel, який узагальнює велику 
кількість даних за допомогою кількох дій і швидко налаштовує унікальне 
представлення результату, створюючи при цьому необхідну додаткову інформацію, на 
основі якої приймаються управлінські рішення. 

Аналіз останніх досліджень, у яких започатковано вирішення проблеми. 
Використання інформаційних технологій і зокрема табличного процесора Microsoft 
Excel у професійній діяльності присвячено цілий ряд наукових досліджень, а саме праці 
таких науковців, як: В. Захожай, М. Макарової, О. Мінько, О. Куруца, В. Нелюбова, В. 
Плескач та ін.  

Цілі статті. Зважаючи на вище сказане, метою даної статті є дослідження 
особливостей використання інструменту зведених таблиць MS Excel, для аналізу даних 
з метою підвищення інформаційної компетентності у професійній діяльності фахівців.  

Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням 
отриманих наукових результатів. Нові технології дають можливість оптимізувати і 
раціоналізувати управлінські функції (технологія з грецького techne означає мистецтво, 
майстерність, уміння). Технологія як процес присутня у будь-якій проблемній сфері. 
Основна мета інформаційної технології – у результаті цілеспрямованих дій з переробки 
первинної інформації одержати потрібну для користувача інформацію, тобто це спосіб 
перетворення інформації, яка має ґрунтуватися на таких принципах, як зручність 
виконання операцій, мінімальні витрати часу та ручної праці, пов’язані з обробкою та 
аналізом даних. Аналіз даних служить основою для обґрунтування та прийняття 
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управлінських рішень, що спрямовані на підвищення ефективності професійної 
діяльності. 

Практично в усіх фахівців у професійній діяльності виникає необхідність 
аналізувати великі масиви інформації (з надання послуг, продажу товарів і т.п.), які 
можуть містити величезну кількість записів. Зведені таблиці та зведені діаграми, 
дозволять легко і швидко створити підсумкову звітність (в динаміці та розрізі, груп 
товарів, місяців, постачальників, покупців і т.д.) за кілька хвилин, на підставі якої 
можна буде приймати обґрунтовані рішення. І найголовніше, це те, що 
використовуючи зведені таблиці, можна обчислити підсумкову інформацію, не 
написавши жодної формули у комірку.  

Професійні аналітики працюють з великими обсягами даних, тому у своїй роботі 
використовують складне, спеціалізоване програмне забезпечення. Проте, зведені 
таблиці табличного процесора Excel можуть справитись з багатьма аналітичними 
завданнями не гірше спеціалізованого, враховуючи, що фахівці, які відповідають за 
прийняття рішень у своїй професійній діяльності, зазвичай не є фахівцями у 
інформаційних технологіях, тому не можуть використовувати системи, що вимагають 
складного налаштування або спеціальної підготовки.  

Розглянемо роботу зведених таблиць на прикладі підприємства, яке реалізує 
овочі, фрукти та ягоди маючи склади у трьох містах (Луцьк, Ковель, Рівне). Вихідною 
інформацією є дані реалізації трьох товарних груп протягом дванадцяти місяців. Щоб 
проаналізувати дані, необхідно отримати різноманітну підсумкову інформацію.  

На рис. 1 представлений звіт, що створений протягом кількох секунд за 
допомогою зведених таблиць.  

 
Рис. 1. Звіт продажу продукції  у розрізі міст та менеджерів за 12 місяців 

 
Від правильного формулювання фахівцем завдання щодо створення підсумкового 

звіту залежить його інформативність. Щоб здійснити звіт, який наведено на рис. 1, 
необхідно ознайомитись зі структурою зведених таблиць, що складається з чотирьох 
областей (область рядків, область стовпців, область фільтру, область значень), 
оскільки саме вона забезпечує властиву їм гнучкість та динамічність. У списку полів 
зведеної таблиці, яка знаходиться праворуч потрібно вибрати поля (встановити 
прапорець) з яких необхідно створити звіт і які автоматично будуть додаватися в 
область зведеної таблиці. Таким чином, клацнувши чотири рази, ми отримали звіт, що 
представлено на рис. 1. 

Згідно поставленого завдання, поля можна міняти перетягнувши їх у необхідну 
область. Поля, які знаходяться в області рядків (місто і менеджер), будуть відображені 
унікальними значеннями цього поля в лівій частині зведеної таблиці. В області 
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стовпців міститься поле Місяць, що відображається заголовками стовпців зведеної 
таблиці і містить унікальний список місяців.  

Щоб отримати звіт наведений на рис. 2 потрібно в область рядків перетягнути 
поле Замовник, у стовпці – Місто і Товарна група, ∑ значення – Виручка. 

 

 
Рис. 2. Звіт продажу продукції у розрізі замовників за товарною групою та 

містами 
 
Область Фільтр звіту призначений для динамічної фільтрації даних. Вставлене 

поле в область фільтру дозволить фільтрувати дані, які необхідно аналізувати в будь-
якому розрізі  (наприклад Товарну групу можна аналізувати за продажем Овочів, 
Фруктів, Ягід). На рис. 3, табл. 2, область фільтру містить поле Товарна група, а в 
області фільтру звіту зведеної таблиці, яка знаходиться у верхній її частині вибрано в 
списку, що відкривається Товарну групу «Фрукти», що дасть змогу аналізувати дані 
щодо продажу усіх фруктів. На рис. 3, табл. 3, область фільтру містить поле Місто та 
Замовник, а в області фільтру звіту зведеної таблиці вибрано Замовник «Сільпо», що 
дозволить переглянути усі продажі по замовнику «Сільпо». 

 

 

 
Рис. 3. Зведена таблиця з фільтром «Товарна група»  та «Замовник» 

 
Область ∑ значення (даних) призначена для виконання розрахунків. В 

основному дана область створює підсумкові відомості по одному або декільком 
числовим полях. В нашому випадку область ∑ значення містить суму по полю Виручка. 

Змінити тип обчислень, пропонований Excel або здійснити додаткові обчислення 
у зведених таблицях можна за допомогою команди Параметри значення поля, яку 
можна викликати натисканням кнопки відповідного поля в області ∑ значення. Саме 
так створені звіти, що наведені на рис. 4, які показують: частку виручки кожним містом 
від продажу продукції кожного місяця, внесок кожного з міст в загальну суму продажів 
по місяцях в процентному відношенні та динаміку виручки від продажу продукції 
порівняно з попереднім місяцем. 

 
Звіт про частку виручки від продажу продукції кожного місяця в кожному місті (%) 
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Звіт про частку виручки кожним містом від продажу продукції кожного місяця (%) 

Динаміка виручки від продажу продукції порівняно з попереднім місяцем  (грн) 

 
Рис. 4. Звіти створені за допомогою команди Параметри значення поля 
 
Наведені звіти показують, що використовуючи зведені таблиці можна швидко 

узагальнити та проаналізувати великі обсяги даних. Однією з переваг є їх динамічність, 
що дозволяє трансформувати таблицю і створювати нові звіти. Вони допомагають 
набагато швидше знайти потрібну та виділити головну інформацію, побачити 
взаємозв’язки і тенденції, що дає змогу врахувати кожен факт при прийнятті 
управлінських рішень.  

Для кращого візуального сприйняття і аналізу інформації можна побудувати 
графічне представлення даних за допомогою зведених діаграм, які також є 
інтерактивними. Завдяки діаграмам фахівцям простіше і зручніше розбиратися у 
великих обсягах інформації, робити висновки та приймати продумані рішення.  

На рис. 5 представлено одночасно дві зведені діаграми. Кругова діаграма показує 
структуру виручки за товарними групами міста Ковель, а гістограма – динаміку 
продажу товарних груп кожним містом. 

 

 
Рис. 5. Зведені діаграми 
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На основі однієї зведеної таблиці є можливість створити будь-яку кількість 
зведених діаграм, але всі вони будуть відображати одні й ті ж дані. Проте, налаштувати 
і форматувати зведені діаграми можна незалежно одну від одної. 

Висновки. Сучасні фахівці повинні оцінити такий інструмент Excel, як зведені 
таблиці та діаграми, тому, що інтерактивність і можливість гнучкої форми подання 
результатів аналізу в рази підвищують зручність роботи з даними і спрощують їх 
інтерпретацію. Необхідно також враховувати, що фахівці, які відповідають за 
прийняття рішень у бізнесі та фінансах, зазвичай не є фахівцями в інформаційних 
системах та технологіях, тому не можуть використовувати системи, що вимагають 
складного налаштування або спеціальної підготовки. Тому, важливою властивістю 
роботи з даними повинна бути простота у використанні і висока ступінь автоматизації.  
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